

昆明市疫情防控指挥部回应热点问题

乘坐地铁公交车出租车网约车 须持48小时核酸检测阴性报告

进入农贸市场、超市，乘坐地铁、公交，需要24小时核酸检测阴性报告吗？到药店买药有什么要求？9月8日，昆明市疫情防控指挥部详细解答了市民关心的热点问题。

问：进入农贸市场、批发市场、海鲜市场、商场超市、物流城、货运场站、客运场站、餐馆、宾馆酒店、电影院、歌舞剧院、KTV、公园等重要公共场所，都需要24小时核酸检测阴性报告吗？如果没有怎么办？

答：按照昆应疫指通〔2022〕53号通告，以上场所属于人员密集、重点场所，此类场所须持24小时核酸检测阴性报告或现场完成核酸采样，方能进入；同时，还需规范佩戴口罩。乘坐地铁、公交车、出租车、网约车的须持48小时核酸检测阴性报告；乘坐飞机、铁路、跨省客运的按照国家行业要求执行。

问：对农贸市场、批发市场、海鲜市场、商场超市、物流城、货运场站、客运场站、餐馆、宾馆酒店、电影院、歌舞剧院、KTV、公园的从业人员核酸检测有什么要求呢？

答：按照昆应疫指通〔2022〕53号通告，所有农贸市场、批发市场、海鲜市场、商场超市、物流城、货运场站、客运场站、餐

馆、宾馆酒店、电影院、歌舞剧院、KTV、公园等人员密集重点场所的从业人员需连续5天开展5次核酸检测，持24小时核酸检测阴性证明方能上岗。

问：对汽修厂、停车场、汽车修理店、物流城的从业人员有什么要求？不对外营业的汽修厂、停车场是否纳入执行？

答：根据涉疫风险研判，汽修厂、停车场、汽车修理店、物流城从业人员属高暴露行业从业人员，按照《新冠肺炎疫情防控方案第九版》，需隔天进行1次核酸检测。不对外的汽修厂、停车场，参照所属单位核酸检测要求执行。

问：进入党政机关、企事业单位需要有核酸检测报告吗？

答：疫情期间，进入党政机关、企事业单位，需持48小时内核酸阴性证明，并规范佩戴口罩。

问：对货车司机入昆核酸检测有什么要求？

答：按照昆应疫指通〔2022〕53号通

告，货车司机到昆后进行“落地检”（到昆后即开展1次核酸检测），在昆期间每天开展1次核酸检测。

问：外地入昆货车司机可以在哪里进行核酸检测？

答：疫情期间，昆明市在入昆的重要道口设置了17个卫生健康服务点，可为过往的司机朋友们提供免费核酸检测服务。

问：为什么会收到健康提示短信、被赋“黄码”？

答：9月6日以来，我市陆续发现阳性感染者，为做好疫情防控工作，根据大数据研判，市疫情防控指挥部对与阳性感染者有时空交集的人员，按照不同风险采取了发出健康提示短信、云南健康码赋“黄码”的措施。

问：收到健康提示短信、被赋“黄码”，怎么办？

答：收到健康提示短信的市民朋友应立即向社区进行报备，完成5天5次核酸检测。其中，被赋“黄码”的市民朋友及同住

人员，应一并进行居家健康检测，并配合属地社区做好疫情防控有关工作，如因拒不配合导致严重后果的，将依法追究责任。

问：在哪里可以进行核酸采样？

答：市疫情指挥部发布了昆明免费核酸检测地图，市民朋友可以在互联网上查询，或致电向属地咨询。同时，为了方便市民群众核酸检测，疫情期间，主城区免费核酸检测时间延长至22时。

问：到药店买药有什么要求？

答：到药店购买药品，需测体温，查验健康码、行程卡，规范佩戴口罩。如购买“一退两抗”药品，需按要求实名填报相关信息。

问：到医院就医有什么要求？

答：到医院就医，需测体温，查验健康码、行程卡，规范佩戴口罩。如有发热症状，应及时到发热门诊的医疗机构就医，并如实告知病情。

据昆明市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部、昆明发布微信公众号

昆明商超、外卖平台 加大运力投入 保障市民需求



美团优选高效分拨、配送



转场地后蔬菜供应依然充足

根据疫情防控相关要求，9月7日起，昆明市官渡区景臻·王旗营蔬菜批发市场实行暂时休市管理。该批发市场承担了昆明市近80%的蔬菜供应量，是昆明市的“菜篮子”。为保障蔬菜的正常供应，昆明市疫情防控指挥部生活物资保障组决定，休市期间启用临时交易应急保供场所。

目前，“菜篮子”供应是否充足？蔬菜价格是否稳定？9月8日上午，记者来到昆明铁路局集团投资开发有限公司原材料供应段临时交易市场进行实地探访，发现这里各类瓜果蔬菜一应俱全，供应充足，商贩称价格平稳。

“小葱怎么卖？”“这些6元，那些8元。”“莲花白怎么卖？”“3元一公斤。”……

交易区域内，停放着数十辆大货车，堆满了青椒、红椒、玉米、花生、小葱、芹菜、西红柿、大白菜等时令蔬菜。商家、菜贩们忙着挑选、进货，叫卖声、讨价还价声此起彼伏。

本报记者 林舒佳 李强 摄影报道

9月8日，记者从家乐福、大润发等商超了解到，目前各门店供应充足，物价稳定，可以满足市民生活需求。美团、饿了么方面也表示，在线上配送方面全力加大运力投入，可保障居民日常购物配送需求。

“随着中秋节的临近，昆明家乐福提前为节庆市场备足了货。目前又调动了所有供应能力进行物资保障，蔬菜的供货量已经达到日常的三倍以上，价格相较平时没有变化，市民们可以按需购买，不必囤货。”昆明家乐福相关负责人说。

“9月6日，大润发立即启动应急机制，派遣蔬菜直采人员奔赴嵩明、宜良等蔬菜基地直采各类蔬菜，同时增强与周边基地的联系，进行紧急调动，寻找新鲜便宜的蔬菜，保障正常供应。同时，对民生必需品加大采购囤货量，增加米、面、油、蔬菜、肉类等的库存。在价格方面，还是明码标价，没有涨价，确保居民生活必需品市场稳定。”

大润发相关负责人告诉记者。

据美团相关负责人介绍，为服务好昆明市民，美团优选联动省内外数千个商家，合力保障物资供应。目前储备的货物仍以居民日常高频消费的品类为主，始终坚持稳价供应。同时，针对短时间内不少市民加大生鲜采购力度，导致部分市民反映“买不到菜”的问题，平台已增派人手，并进一步与商家联动，加大调货备货力度，满足居民需求。

记者从饿了么平台了解到，目前，饿了么对辖区内每个站点作出4小时消杀一次的要求，同时要求对骑手车辆、配送箱定时消毒，配送人员必须按规定进行防疫检测，须持24小时阴性核酸证明上岗。“站点每天会检查骑手的健康码、核酸、体温等信息，确保安全快速地把商品送至消费者手中。”饿了么云南城市经理冯秀说。

本报记者 朱婉琪 孙江荭 摄影报道